

点燃暑期旅游黄金季，持续62天的主题夜场浪漫烟花上演——

方特：项目焕新拉升城市吸引力

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

7月1日，青岛方特“欢乐焕新季”大型媒体发布会举行。儿童王国主题区升级亮相、舞台剧《猴王》重磅归来，62天主题夜场带来夜游新体验……作为岛城文旅地标的青岛方特，正式完成升级项目测试全新亮相，新鲜感、仪式感、参与感一站式拉满，为进入暑期旅游黄金季的青岛旅游再添强大引力。

主题乐园是目的地旅游经济中的核心要素，是旅游城市不可或缺的旅游资源。作为青岛最著名的主题乐园之一，青岛方特一直是青岛北部旅游板块中的重要流量担当。在新的市场逻辑下，青岛方特顺应游客需求，从项目、业态、场景等多个维度进行焕新打造，让“诗和远方”携手打造出美好出游的新篇章。



■青岛方特“欢乐焕新季”启航。

项目升级焕新带来新体验

“随着旅游市场的恢复，我们决定升级改造儿童王国区域和恢复《猴王》舞台剧的演出，目前两个项目均已测试完成。我们正在不遗余力地研究探索，为青岛这样一座自然禀赋优越的海滨城市，提供具有什么样文化内涵、用什么高科技手段来打造的优质旅游产品，来丰富青岛的旅游产业链，提高旅游消费水平。”发布会上，华强方特(青岛)文化科技有限公司总经理梁俊才向海内外游客发出了体验邀请。

对于主题乐园而言，唯有持续进行项目、产品和业态的创新，不断丰富主题式、沉浸式体验，才能让游客“常玩常新”。此次方特对儿童王国区域的升级，就是对当下亲子出游需求加速释放的积极回应。旋风飞椅、袋鼠蹦蹦、熊熊大转盘、升降伞等全新项目，以及童趣园、布老虎、小战船等儿童设施，在主题乐园中为孩子们打造一个充满奇趣体验的梦幻王国。作为“欢乐焕新季”的主角之一，这些项目亮相的首日，就收获大量“粉丝”。项目等候区，不少小游客在家长的陪同下排队等候体验。

此次焕新推出的产品中，《猴王》舞台剧的演出尤为引人注目。大型原创舞台剧《猴王》曾荣膺国际游乐园及游艺设施协会“铜环奖·最佳现场演出奖”，并多次获得中国游艺机游乐园协会“摩天奖·中国主题乐园最佳演艺项目奖”。该剧通过一个年轻公猴充满坎坷的经历，生动而深刻地阐释了成长的主题。通过高科技含量的升降舞台和空间立体升降系统，呈现出节奏明快、色彩绚丽的节目效果。

62天主题夜场扮靓夜经济

暑期是传统的出游高峰期，夜游更是拉动暑期文旅消费的重要增长点。此次发布会的召开，标志着青岛方特2023暑期主题夜场的开幕。从7月1日至8月31日，青岛方特营业时间将调整为9:00至21:00，带来长达12小时的畅玩体验。长达62天的主题夜场，将为广大游客带来夜游新感受。

璀璨烟花、梦幻花车、戏水派对、全新项目精彩不断，共同打造夏日狂欢盛宴。每周六、周日，《熊出没》烟花秀压轴登场，在这场集烟花秀和舞台表演于一体的大型主题演艺中，璀璨的烟花伴随着起伏的音乐在主城堡上空绽放，带来震撼的视觉盛宴；熊熊欢乐奇航花车巡游，为游客带来“熊出没”主题花车大巡游，流光溢彩之间，精美的服装、缤纷的舞蹈与声光电完美融合，游客们还可

与巡游队伍一起拍手互动，步入一场夏夜的盛大狂欢。

“欢乐焕新季”期间，熊出没明星见面会、有“熊”出没、小丑嘉年华、欢乐启航迎宾秀、梦幻钱塘等精彩演艺轮番上演，不经意间，就能在园区内与这些精彩活动相遇，在亲密互动中，尽情感受夏日的狂欢激情。

为了丰富游客的畅游体验，青岛方特还在园区特别打造三大主题街区，营造差异化氛围：朋克街区满满科技感，轻松拍出时尚大片；古风街区古韵古香，带游客穿越千年；秦俑街区惊险刺激，打造与兵马俑合照、体验盗墓的冒险旅程。

与此同时，“水世界戏水派对”将开启酷爽夏日，用一场酣畅淋漓的泼水互动盛宴，带游客畅享难忘的夏日潮玩之旅；“啤酒花园音乐派对”也将盛大启幕，每晚驻唱歌手倾情歌唱，游客们可与三五亲朋好友在啤酒花园一边品尝美食、畅饮啤酒，一边观看表演，享受游园后的休闲时光。

推动文旅产业高质量发展

今年以来，面对文旅行业复苏重振的势头，青岛方特不断创新突破，多领域发力旅游品质提升，不断呈现优质产品和服务，满足更多游客不同需求。针对不同客群和节假日，

推出主题活动和文旅惠民，策划非遗市集、《梦回钱塘》实景表演等，实现“以文塑旅、以旅彰文”，让“旅游+文化+科技”的魅力尽情释放。2023年“五一”假期，青岛方特游客接待量已经超过2019年同期。

“作为企业，我们要给社会提供最优质的产品和服务，这是我们的使命，也是我们的生存之本。”梁俊才介绍，近年来，随着地铁的开通、道路的开拓，游客到青岛方特梦幻王国游玩更便捷。今年5月，方特“熊出没”乐园举行签约仪式。“熊出没”乐园将与方特相得益彰、互为补充，形成一个拥有新业态的城市近郊旅游胜地。

城阳区文化和旅游局副局长、城阳区旅游发展中心主任李凌云表示，近年来，城阳区高度重视文旅产业发展，以“品质、创新、惠民”为主线，着力培育和打造充满地域特色的文旅品牌和地标。青岛方特作为4A级旅游景区，是城阳区文旅龙头企业，也是青岛市乃至山东省地标性旅游景点。2022年，在城阳区文旅局指导下，青岛方特入选山东省夜间文化和旅游消费集聚区，成为城阳区首个人选的A级景区。此次青岛方特通过园区项目改造升级，将再次为游客带来不一样的体验感和新鲜感。

旅游景区提质升级，是全市旅游品质提升三年攻坚行动的重要方向。更多创新、更多改变，也将有更多收获在路上。

8月世界杯之旅开启前最重要的训练放在这个城市——

“灌篮高手”国家队再度集结青岛

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

7月3日傍晚，一场别开生面的中国男篮公开训练课，在国信篮球训练基地举行。已经在这里训练两周的中国男篮，在青岛正式开启备战世界杯之旅。“基地软硬件设施都是顶级的，感谢青岛市政府、国信集团对中国男篮的支持。希望青岛能够成为我们的福地，给中国男篮带来好运。”中国男篮主教练乔尔杰维奇这样说。

青岛集训后征战世界杯

去年底才匆匆上任的乔尔杰维奇，带领中国男篮参加了两场世界杯亚洲区预选赛，顺利拿到了世界杯决赛阶段入场券。6月22日，中国男篮在青岛展开集训，正式拉开了冲击世界杯的序幕。

2023年男篮世界杯将于8月25日在菲律宾开赛，中国男篮将与塞尔维亚队、波多黎各队和南苏丹队同在B组。在本届世界杯比赛中，欧洲区和美洲区的前两名、亚洲区、非洲区和大洋洲区的第一名，将直接获得参加巴黎奥运会的资格。因此，“直通巴黎”成为中国男篮在本届世界杯上的首要任务。

按照计划，中国男篮在青岛集训两周后，将奔赴欧洲进行海外拉练。8月中旬回国休整后，于8月22日启程奔赴菲律宾。而青岛的两周集训，也是中国男篮备战本届世界杯的“重中之重”。在当天的公开训练课上，除了办理签证的崔永熙外，周琦、赵继伟、王哲林等17名队员均出现在训练场上。

“球员们很有热情，而且没有伤病，这是我们最愿意看到的事情，我们会利用这段时间准备好接下来的比赛。”郭艾伦、吴前等球员并未入选此次集训名单，这也引发了外界一定的讨论，对此乔尔杰维奇表示，“现在这些球员在队里，是因为我认为他们有这个能力，他们也有机会证明自己值得这个位置。所有来这儿的球员都值得国家队邀请。”

作为欧洲名帅，下一步带中国队征战世界杯是乔帅面临的第一个“大考”。利用在青岛这段时间，他将自己的篮球理念努力灌输给队员。方硕、周琦在接受采访时都表示，乔帅对于



■中国男篮国家队近日在青岛集训。王雷 摄

细节的要求比较严苛，但并不难达到。“我之前跟尼克斯教练共事很长时间，对欧洲教练的理念理解得比较快。乔帅是非常有水平的教练，我们都在努力去达到他的要求。”方硕说道。其实，最让球迷们感兴趣的，还是中国男篮历史上第一位归化球员已经离我们越来越近了。就在中国男篮在青岛集训期间，李凯尔悄然出现在上海，并在那里与乔尔杰维奇见面。“李凯尔是一个非常宝贵的球员，能够帮助我们球队。如果他能够按时完成归化流程的话，会尽早加入球队，我非常期待。”当然，对于两人见面的交流的细节，乔尔杰维奇还是展现了自己的幽默，“我们谈了两件事：音乐和艺术。”

国家男篮将士为青岛点赞

上赛季CBA联赛恢复主客场制后，乔尔杰维奇第一次来到青岛，在观看比赛、考察队员的同时，对国信男篮基地进行了全方位考察。随后，他就带领着国家男篮短训营在这里进行了短暂训练，而这次，他直接把青岛作为了中国男篮集训的“大本营”。

“基地具备了顶级的硬件和软件设施，非常

感谢青岛方面对队伍集训的支持。我代表每个参加集训的教练和队员，表达我们的感激之情。希望青岛成为我们的福地，我们从这里出发，未来能够在世界杯赛场取得好成绩！”对于青岛方面给予中国男篮的大力支持，乔尔杰维奇给予了高度评价。

有了上次承接中国男篮短训营的经验，国信篮球训练基地早就做好了准备。根据中国篮协和国家队提出的具体要求，基地在新建塑胶跑道、增加比赛场馆活动座椅、比放大屏幕的同时，对球员宿舍、会议室等进行了升级改造。而在餐饮方面，基地相关方面也是主动与国家队教练组对接，按照需求进行调整、改善。而由刘维伟带领的国信海天男篮，也是随时听从国家队的召唤，配合进行战术演练。

在易建联淡出、郭艾伦无法参训的情况下，周琦自然成为这支中国男篮的“一哥”。其实，在上次参加完国家队短训营后，周琦就一直留在国信基地训练。期间去美国作了系统体检，又重新加入到国家队集训中。“还是之前的老伤。前段时间有点反复，去美国系统检查了一下，没有太大问题，不会影响下一步的训练和比赛。”周琦介绍说。因为与新疆男篮之间存在合

同纠纷，周琦已经有很长时间没有参加正式比赛。不过他坦言通过在青岛前段时间的恢复，状态保持得不错，“球队会到欧洲进行一系列热身赛，对手非常强。对于我们来讲，在大赛之前有机会和强队比赛，找到状态。”

4年前的男篮世界杯，周琦因为一次低级失误，成为了球迷和媒体口诛笔伐的对象。对于这次世界杯，周琦自然有所期待：“世界杯四年一次。不管是球队还是自己，肯定希望能打好比赛，争取好成绩。”

乔帅关注国信男篮18岁小将

在刚刚结束的U19男篮世界杯上，中国队最终取得了第十名的成绩。而青岛小将杨瀚森的表现，也引起了乔尔杰维奇的关注。“他是一名非常优秀的球员，但还太年轻，需要更多的训练和比赛去锻炼自己。”

被称为中国男篮“希望之星”的杨瀚森，从去年代表国信男篮征战夏季联赛开始逐渐进入球迷们的视野。在刚刚结束的U19男篮世界杯上，作为中国队绝对主力的杨瀚森参加了所有7场比赛。他场均出战29.2分钟，得到12.6分10.4篮板4.7助攻5.5封盖0.4抢断，效率值22.9，投篮命中率51.7%。其中，篮板数排在第3，助攻数排名第4，封盖数则排在头名，他也荣膺了本届U19男篮世界杯的“盖帽王”。因为中国队排名中游，杨瀚森无缘跻身最佳阵容一阵，但他还是入选世界杯最佳阵容二阵，成为亚洲唯一一名入选球员。虽然本届比赛中国队仅仅获得第十名，但在参赛历史上也仅逊色于2013年周琦带队参赛的第七名。上述比赛，中国队仅取得了1胜6负的战绩排名垫底。

在很多人看来，刚刚年满18岁的杨瀚森，已经超越了同龄的姚明、易建联，被公认为是周琦之后最具天赋的中国内线球员，因此呼吁乔帅能够着眼未来，将他选入国家队集训。对此，乔尔杰维奇给予回应，“不仅是杨瀚森，还有其他的年轻球员。中国队参加U19世界杯的比赛，我都非常关注。队员们的表现有好有坏，还是太年轻。当然，杨瀚森是一名非常优秀的球员，不过他还年轻，需要更多的训练和比赛去锻炼自己。”

第六届青岛儿童戏剧节丰富孩子艺术体验

庭院即戏台 童心见天地

本报讯 7月2日上午，2023第六届青岛儿童戏剧节于在太平角18号艺术中心欢乐启幕。本届戏剧节以“童心绽放·戏聚未来”为主题，由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛演艺集团主办，青岛市话剧院承办，是青岛市首个以儿童戏剧为主题的文化节庆活动。

开幕式演出《奥芝国历险记》首次将戏剧从传统剧场延伸到户外，带领观众与自然、与城市、与戏剧发生连接。走出剧场的《奥芝国历险记》像是一场庭院里的戏剧嘉年华，汇聚了夏日的活力，让孩子们在大自然中邂逅戏剧，无拘无束地拥抱这种艺术形式的同时，感知戏剧的魅力。儿童戏剧节还搭配了全天开放的“戏剧市集”活动，庭院打卡、手工文创、互动游戏等多元化的艺术和休闲活动融入其中，让孩子们感受戏剧的快乐和力量。

沉浸式戏剧近年来成为戏剧演出的热点，把童话仙境放到八大庭院里，让孩子们感受到实景戏剧的独特魅力。青岛市话剧院院长傅维表示，《奥芝国历险记》就是小朋友们特别熟悉的《绿野仙踪》，我们觉得该戏特别契合庭院的演出。实践证明孩子们非常喜欢。庭院戏剧融合了很多和小孩子们的互动，距离演员比较近，演员在庭院里边巡边演出，感觉特别好，实景演出有望成为儿童剧的新模式。我们觉得将来可以把更多的儿童剧搬到庭院中演出，给孩子们奉献不同形式的体验。

创立6年来，青岛儿童戏剧节已经成为青岛暑期艺术节盛事。据介绍，第六届青岛儿童戏剧节将在为期两个月的时间里，上演不同风格演出团体的15部优秀剧目，通过儿童剧、音乐会、喜剧秀、木偶剧等多种艺术形式让孩子们感受不同舞台艺术的魅力。戏剧节剧目展演期间，还将开展剧本见面会、儿童戏剧体验课堂、儿童戏剧剧本杀、少儿戏剧表演大赛、儿童DIY手工、家庭教育公益讲堂、淄博研学夏令营、西安国际儿童戏剧节展演等一系列精彩戏剧活动，为岛城的孩子打造一个异彩纷呈的艺术节日。

(米荆玉)

“田径之乡”升起铁饼项目潜力新星

18岁青岛小婭 达标亚运会资格

本报讯 你敢相信吗？一个去年还在参加山东省运会的娃娃选手，今年居然有机会去亚运会试试身手了。这名如火箭般蹿升的“天才”，就是18岁的青岛小婭姜志超。

6月27日至29日，2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛在辽宁沈阳进行。女子铁饼决赛中，姜志超以60.19米的好成绩排名第二，同时也超过了59米的亚运会资格线，按照本次比赛“入围达标、一枪定胜负”的规定，她有很大机会获得杭州亚运会的入场券。“今天感觉很不错，这也是我第一次投出超过60米的成绩，希望后面能把这个成绩稳定住。”姜志超赛后兴奋地说。

这不是姜志超第一次进入大众视野。2022年的全国U18田径锦标赛上，她就曾以58米46创造了世界少年组比赛最近十年的最佳成绩，一鸣惊人。当年的山东省第二十五届运动会，姜志超包揽了女子甲组铁饼和铅球两枚金牌，尤其是铁饼项目，她领先第二名烟台选手的优势达到了不可思议的12.33米，几乎让现场所有人都惊掉了下巴。

不过，在她的教练马淑丽看来，这样的“降维打击”实属意料之中。“姜志超是天赋很高的运动员，水平跟国内同龄组的人不在一个层次上。”马淑丽认为，身高1米83、体重不到100公斤的姜志超速度快、力量足、爆发力好，具备了一名优秀投掷运动员所需的所有潜质，未来不可限量。

“姜志超是2017年11月由即墨体校的张彬彬教练选送到青岛体校来的。当时她还不到13岁，身高就有1米7多了，再加上身体壮实，速率和力量都不错，一看就是个练投掷的好苗子。”马淑丽说，天赋异禀再加上训练刻苦，姜志超进步神速，从2021年全国学运会夺得中组冠军开始，她在同年龄组的国际国内比赛中几乎就是“碾压式”的存在了。2022年，17岁的姜志超首次入选国家队集训。

“女子投掷是咱们国家的优势项目，铅球的巩立姣、标枪的刘诗颖在东京奥运会都拿了金牌，冯彬则是去年俄勒冈世锦赛的铁饼冠军。她们有一个共同点，就是都在28岁以后，身体装填、专项技术、心理调节能力都趋于成熟的情况下才开始逐渐达到职业生涯巅峰，这也是这个项目的规律。”马淑丽说，“姜志超只有18岁，还有大把的时间精心打磨自己，相信以她的天赋和努力，一定可以成为一名很有成就的运动员。”

(张羽)

青岛市老年人人体协 工作会议召开

本报讯 青岛市老年人人体协工作会议近日在即墨召开。

会议总结了上半年全市老体协工作情况，对下半年重点工作作出部署，要求全市各级老体协加大工作力度，开拓思路，创新活动方式，抓好各项工作，保持任务不减、目标不变、时间不拖、标准不降，按照年初计划完成各项任务。

(张羽 张俊)